



ОГОНЬ — НЕ ЗАБАВА

Противопожарная профилактика для детей

По оперативным данным 8-го Прибайкальского отряда государственной противопожарной службы, за июнь на территории нашего района наблюдается большой рост пожаров. За 6 месяцев этого года уже зарегистрировано 47 пожаров, не считая лесные, 4 из которых произошли в июне. Их причина, как всегда, банальна - неосторожное обращение с огнем, в том числе, и детская шалость.

В возрасте от трех до семи лет дети в своих играх часто повторяют поступки и действия взрослых. Детей интересуют яркие и запоминающиеся явления. А что может быть интереснее огня? Он загадочно светится на кончике папиной сигареты, заставляет плясать крышки кастрюлек на плите, превращает в костре корявые сучья в золотые огоньки.

Ребенок тоже хочет познать тайны огня. По мере своего роста он старается научиться, как взрослые, пользоваться различными предметами, в том числе и дающими огонь. Стремление к самостоятельности особенно проявляется в то время, когда дети остаются одни. Нельзя быть уверенным, что ребенок, оставшись один дома, не захочет поджечь бумагу, не заинтересуется электрической плитой или чайником, не устроит костер, который он уже видел в лесу.

У детей, начиная с 4-5 летнего возраста, необходимо воспитывать навыки осторожного обращения с огнем. Нужно стремиться к тому, чтобы ребенок осознал, что спички не игрушка, а огонь не забава, чтобы у него сложилось впечатление о пожаре как о тяжелом бедствии для людей.

В целях предупреждения пожаров по вине детей и подростков, их гибели при пожарах инструктором по

противопожарной профилактике регулярно проводятся различные профилактические мероприятия на противопожарную тематику (экскурсии по пожарной части, показ пожарной техники и пожарно-технического вооружения, беседы, лекции, игры, конкурсы, викторины, обучение действиям в случае возникновения пожара) с детьми школьного и дошкольного возраста. В период летнего отдыха профилактические мероприятия проводятся также и на летних площадках, и в детских оздоровительных лагерях Прибайкальского района.

В рамках этих мероприятий отработаются практические навыки поведения школьников в случае возникновения пожара. Но учить детей и подростков нужно не только в школах и детских садах, а прежде всего, в семье. Именно родители словом и примером должны учить своих малышей осторожному и правильному обращению с огнем. Буквально с пеленок нужно воспитывать и прививать культуру безопасности жизнедеятельности и, конечно же, не оставлять на виду спички, зажигалки, емкости с горючими материалами. Не поручайте детям присматривать за огнем в отопительных печах.

Н. УДОВИЧЕНКО, инструктор по противопожарной профилактике.

Пожарный из народа

В этот воскресный день житель Комы, всего несколько лет назад перебравшийся в далёкое таёжное село из Республики Тыва, занимался обычными домашними делами. Вдруг над лесом примерно в километре от населенного пункта поднялся густой дым. Сработала профессиональная реакция. Бывший парашютист-пожарный, закинув в машину ранцевый огнетушитель, оставшийся от прежних лет службы, собрав подручный инвентарь и взяв нескольких мужчин, сорвался на пожар. Иван Геннадьевич Осмышляев понимал: ветер дул в сторону жилых массивов и при неблагоприятных обстоятельствах мог принести беду. Не ошибся: верховой огонь уже перебрался через лесовозную дорогу...

26 июня в 15.00 час. в районную администрацию поступил сигнал о лесном пожаре рядом с селом Лиственничное. По тревоге были подняты лесники филиала Прибайкальского РГУ авиационной и наземной охраны, на место выехали представители районной администрации, Бурприроднадзора, пожарной службы. Огонь был остановлен. Причина пожара - возгорание на несанкционированной свалке.

В такой ситуации примером служит то, какую активность проявил рядовой житель села.

- Я не мог не обратить внимание на пожар, - объяснил Иван Геннадьевич. - Огонь шёл в сторону деревни, и тогда бы эта беда коснулась каждого...

Побольше бы нам таких неравнодушных людей.

Елена ГОРБУНОВА.

СПОРТ ВЕЛОТРАССА ПРИБАЙКАЛЬЦЕВ: через аварию - к медалям



С 25 по 27 июня в Бурятии прошел очередной «IV традиционный Байкальский веломарафон - 2011». В нынешнем году команда Прибайкальского района стала многочисленнее и была представлена семью велосипедистами. Изменилось и количество трасс. Самую длинную дистанцию Улан-Удэ - Усть-Баргузин в 267 км преодолел Головкин Сергей за 11:20:04, он стал четвертым в своей группе, уступив именитым велогонщикам из Читы и Братска.

Снетков С. прошел дистанцию за 9:27:55, а прошлогодний лидер Курьшев Илья из Читы стал вторым со временем 9:31:37. Основная группа участников нашего района стартовала по трассе Турунтаево - Усть-Баргузин, протяженностью 200 км. Участниками в ней были Головкин Виктор, Хмелев Сергей и Холопов Вячеслав. Здесь не обошлось без серьезных казусов. Не всегда участники дорожного движения с пониманием и уважением относятся к людям, ведущим здоровый образ жизни. Именно такое поведение водителя автомобиля привело к тому, что Холопов Вячеслав был сбит в районе с. Горячинск. Пострадали и участник, и его велосипед. Ожидание машины скорой помощи и ДПС привело к тому, что полуторачасовой отрыв наших лидеров был сокращен, и в итоге к финишу третьим пришел Виктор Головкин со временем 9:33:22, Хмелев Сергей стал четвертым, его результат 9:42:21. Первым на дистанции стал улан-удэнец Иванов М., показавший лучшее время 7:47:29, вторым был его земляк Сонин Д. с результатом 8:43:05.

Самый завзятый велосипедист Суворов Владимир стартовал в своей группе на дистанции 125 км Турка - Усть-Баргузин. Большую часть дистанции он был лидером и буквально «тащил» на себе всю лидирующую группу, но двухчасовое тушение непрекращающихся пожаров по основному месту работы подвели спортсмена,

и в тройку лидеров он, к сожалению, не вошел, став четвертым с результатом 5:20:17. Лидером на дистанции стал читинец Мищенко В. (4:30:25). Порадовали нас и представительницы слабого пола нашего района, хотя назвать их слабыми можно с большой натяжкой. Две прибайкальские участницы, Головкин Екатерина и Каминская Анастасия, пробовали свои силы на дистанции Турка - Усть-Баргузин, протяженностью 100 км. В итоге Екатерина стала первой в своей группе, пройдя дистанцию за 4:52:52. На одиннадцать минут от лидера отстала Анастасия и стала второй, пройдя 100 км за 5:09:42. Третьей стала участница из г. Улан-Удэ, проиграв лидеру группы чуть больше часа, ее результат 6:08:21.

В нынешнем году география участников значительно расширилась. Попробовать свои силы приехали представители Иркутска, Читы, Красноярска, Братска, Ангарска, Москвы, многие из которых профессионально занимаются велоспортом. Широким был и возрастной уровень участников. Самым юным был двенадцатилетний участник на дистанции 40 км. Самому старшему участнику было 67 лет. Спорт стирает возрастные и географические границы. Участвуя в таких мероприятиях, мы общаемся, узнаем много нового, приобретаем новых друзей и, что самое главное, укрепляем здоровье и закаляем дух.

Екатерина ГОЛОВКО.

Ветераны, вперед!



Первичная ветеранская организация Прибайкальского района была создана в 1967 году. Райкомом партии ее руководителем был назначен участник войны Седунов В.М. Работа велась от случая к случаю. И только перед 40-й годовщиной Победы был избран районный Совет ветеранов и его президиум, председателем которого был избран тогда Падерин П.Л. Шло время, менялись председатели, но работы было очень много, потому что в те годы участников Великой Отечественной войны и трудового фронта, понятно, было гораздо больше.

В настоящее время в районе 10 сельских поселений, в них создано 12 первичных ветеранских организаций. Председателями работают люди, достойные уважения. Всем им низкий поклон!

В СЕЛЕ ГОРЯЧИНСК председателем является Паршукова Л.Н. Она вместе со своим активом более 20 лет проводит огромную работу с участниками войны и трудового фронта, ветеранами труда, пенсионерами. Принимают активное участие во всех праздничных мероприятиях. У них создана вокальная группа, они выступают со своей программой в ДК, на курорте Горячинск. Большую работу проводят по обследованию жилья участников войны, поздравляют их с юбилейными датами рождения. Совет ветеранов ведёт работу и по патриотическому воспитанию молодежи.

Людмила Николаевна Паршукова - депутат сельского поселения, и здесь забот не мало. На селе ее знают все, от мала до велика. Она является членом районного Совета ветеранов.

В СЕЛЕ ЗЫРЯНСК с 2001 г. председателем работает Антропов С.Б. Это преданный своему делу человек, он работает совместно с администрацией сельского поселения, принимает активное участие во всех мероприятиях. Он также является членом районного Совета ветеранов, членом Совета старейшин при главе района.

В СЕЛЕ КИКА ветеранскую организацию с 1990 г. возглавляет Семюхина А.И. На таких людей можно только равняться!

В СЕЛЕ ТУРКА долгое время работают Невзгодов А.А. и Рухленко Г.И. Это одна из самых крупных ветеранских организаций, и они тоже работают достойно.

В СЕЛЕ ИТАНЦА долгое время работают Блиникова Л.Д., Ильина Г.М., очень активные люди.

В ИЛЬИНКЕ ветеранов возглавляет Хлызов В.И., секретарем работает Каныгина Р.М., эта организация работает всегда на высоком уровне. Вениамин Иванович также является членом районного Совета ветеранов.

Огромную работу проводят члены районного Совета ветеранов.

Вязинский М.А., зам. председателя, работает с 1995 г., он депутат Турунтаевского сельского поселения, член Совета старейшин при главе района.

Пономарева А.И. работает с 1990 г. секретарем, член Совета старейшин при главе района.

Липин Л.Н. - председатель Совета ветеранов с 1990 по 2005 г.г., и по сей день помогает

во всех делах.

Бородин В.Н. работает с 2000 г., большую работу ведет по патриотическому воспитанию молодежи.

Баландина А.С. работает с 2006 г., Облогина А.Н. - с 2005 г. - это женщины-активистки. Они - участницы художественной самодеятельности.

Егоров И.М. - участник Великой Отечественной войны, работает с 2000 года. Все они - надежные товарищи по работе, которые везде и всегда успевают.

В районе создана спортивная группа «Золотой возраст», которая участвует в соревнованиях совместно с районной и сельской администрациями. В каждом сельском поселении есть свой тренер. Мы вплотную работаем с Пенсионным фондом, Центром социальной поддержки населения, библиотеками, сельскими клубами, ДК, школами - это наши самые лучшие помощники.

Также в районе организована вокальная группа ветеранов-пенсионеров. В райцентре такая группа насчитывает 15 человек - это пенсионеры от 60 до 80 и даже свыше лет. Если же посмотреть на то, сколько в нас задора, радости, смеха, юмора, то такой возраст и не дашь! А сколько волнений и переживаний у артистов-пенсионеров перед выходом на сцену! Но все концерты проходят на «ура!»

В Прибайкальском районе проживают более 8 тыс. пенсионеров, в том числе 48 участников войны, более 700 участников трудового фронта и более 3 тыс. ветеранов труда.

От души хочется пожелать всем членам районного Совета ветеранов, первичным ветеранским организациям крепкого здоровья успехов в работе на благо наших пенсионеров!

Л. КАРБАЙНОВА, председатель районного Совета ветеранов.

Владимир Путин: «СЕЛУ НУЖНО ПОМОЧЬ»

Президиум Правительства Российской Федерации обсудил меры поддержки сельхозпроизводителей, а также подвел итоги реализации Государственной программы развития сельского хозяйства за 2010 год.

«В прошлом году на развитие АПК, включая экспортные меры по борьбе с засухой, мы направили около 157 млрд. рублей, - сообщил Председатель Правительства Владимир Путин. - При этом использовался разнообразный набор инструментов поддержки сельского хозяйства: это и субсидирование кредитных ставок по кредитам (по инвестиционным и по краткосрочным), поставка «Росагролизингом» сельхозтехники и племенного скота и скидки на ГСМ». Премьер также отметил, что «на социальное развитие села по госпрограмме в 2010 году было выделено более 36 млрд. рублей. Так, были открыты 43 фельдшерско-акушерских пункта, более 400 предприятий розничной торговли. Введено в строй более 1,2 млн. кв. м жилья, в том числе для молодых семей - 633 тыс. кв. м, а всего за последние пять лет более 67 тыс. молодых специалистов и молодых семей на селе смогли улучшить свои жилищные условия». Уровень газификации на конец 2010 года в сельской местности достиг 52,6%. «Движение вперед есть, но двигаться нужно и дальше и ещё большими темпами, - сказал председатель партии «Единая Россия».

Как отметил премьер, в этом году важно «обеспечить эффективную поддержку сельхозпроизводителей, помочь им собрать хороший урожай. Причём наша помощь должна распространяться на все формы хозяйствования на земле - и на крупные агропромышленные комплексы, и на малый бизнес». Так, сохранена скидка на горюче-смазочные материалы. Также, по словам Путина, принято решение увеличить федеральные ассигнования на развитие АПК до 163 млрд. рублей. Кроме того, потребности агропромышленного комплекса в кредитных ресурсах будут обеспечены в полном объёме.

Марина ИГУМНОВА.